

НАТО планира да увуче Македонију у тај војни савез на исти начин како је то урадио са Црном Гором, односно не питајући грађане шта мисле о томе, оцијенио је за “Слободу” познати македонски новинар и дисидент Миленко Неделковски.

Према његовим ријечима, Македонија у фокус јавности долази једино када се извјештава о протестима, насилним сценама из Собрања, хапшењу умјетника и новинара.



– Македонија је, као и све балканске државе, укључујући Црну Гору, Србију, Републику Српску, па и друге, под дугогодишњом окупацијом америчке државе, односно њених амбасадора у тим државама. Тренутни амбасадор САД у Македонији је апсолутно – све и свја – он је предсједник државе, премијер, лидер позиционе партије СДСМ, лидер опозиционе партије ВМРО-ДПМНЕ, он је предсједник Врховног суда, он је предсједник Кривичног суда, он је јавни тужилац – он је све – тако да је Македонија под апсолутном окупацијом, навео је Неделковски.

Објашњавајући зашто се тако мало чује о ономе што се истински дешава у Македонији, Неделковски напомиње да је задњих неколико година на дјелу, не само маргинализација већ и укидање свих информативних гласила, како писаних тако и електронских “како се не би чула било која слободна ријеч у Македонији”.

– Моја емисија је забрањена већ пети пут. Двије националне телевизије, “Канал 5” и “Алфа”, у неколико наврата су скидале и забрањивале емисију, па је враћале на притисак публике. Дјелови у којима се помиње име америчког амбасадора Џеса Бејлија или банкара Рокфелера, Ротшилда, Амбасаде САД, блокирали би се звучним сигналом. Ради се о апсолутној суспензији било какве слободе говора и мисли. Јер, кад немате слободу говора – немате ни слободу политике, указао је Неделковски.

Постоје ли слободни медији у Македонији?

– Нас је остало неколико колега. Ту је Мирка Велиновска, која је најутицајнији колумниста свих времена у Македонији. Не ваља кад критикујем позицију, не ваља ни кад критикујем опозицију. Не би требало никога да критикујем, пошто су се они договорили да одведу Македонију у смрт, да је укину, да укину Македонцима идентитет, да промијене име, да је униште и подијеле територију са Албанцима, са Бугарима, да униште Цркву, и кад неко то почне да прича, њима не одговара. Нема слободних медија, нема независних партија, има неколико интелектуалаца који не могу нигдје да продру.

Шта је онда чинити слободном грађанину?

– Обичном грађанину остаје да изађе на улице и подржи сам себе и да то буде у што већем и масивнијем броју, да се покаже да има људи који нису сагласни са свим што се дешава – да идемо на гиљотину. С тим што медији у Македонији опструирају истину о свом народу, не извјештавају да има ишта на терену.

Били смо свјedoци насилног увлачења Црне Горе у НАТО. Према неким најавама, слџедећа је на реду Македонија. Колико ова идеја има подршку грађана, и да ли ће бити референдума?

– Не вјерујем да ће се грађани Македоније питати. Лекција са Црном Гором је научена. Алијанса постоји како би НАТО гојио своје генерале и правио бизнисе од продаје оружја. Нас ће на силу да нагурају. Ми немамо контра силу НАТО-у, на коју бисмо могли да се наслонимо. Русија се држи старе дипломатије, са друге стране САД иде агресивно, са коферима пуним новца. Са једне стране имаш сорошоиде који троше огроман новац, и двоје-троје новинара који не могу да плате телефон, али тај несразмјер Давида и Голијата даје снагу Давиду да каже: „Ипак ја могу да се са овим Голијатом носим“.

Какав је однос са албанском заједницом у овом тренутку? Да ли се поштује Охридски споразум?

– Албанци се на Балкану користе да раде прљави посао. Ја их називам „он-оф“ племе. То је племе које на „он“, укључује Американац и искључи на „оф“. Кад их укључи, они излазе на улице, деру се, ломе све, туку, али за битне ствари у вези с њима, када им Американац каже „не“, кад су на „оф“, сједе кући. Они су марионете које користе Американци.

Не бисмо имали ми проблема да су само они у питању, да иза њих не стоји Америка. Све док иза њих стоји САД, имаћемо проблем.

Шта ће бити са именом Македоније, са македонским језиком?

– Хартија све трпи. Био је Кумановски, Охридски споразум, Дејтон – ништа се не поштује. Могу да промијене име Македоније на силу, као што су вас на силу увели у НАТО, или као што су Србији на силу одузели КиМ. Твоје остаје да чуваш своје име, да Срби чувају тапије својих имања на КиМ, да ви чувате своје чојство и да чекамо да се то промијени. Ми за вријеме пет вјекова турског ропства нисмо имали државу – а име је остало, и језик је остао – треба мало већа сила од ове што влада свијетом, а зове се САД.

Искуство Црне Горе је да већ 27 година има непромијењену власт. Како тумачите овај феномен?

– Режим у Црној Гори је најдуговјечнији играч. Мило Ђукановић је од траженог криминалца постао вољени политичар, и то само зато што се адаптира боље од било ког камелеона. Ту смо и ми грађани криви, један број грађана дозвољава да Мило буде на власти јер су ситно корумпирани. Међутим, због те ситне коруптивности, апсолутно крупна корупција је у правосуђу, у органима полиције, војсци, говорим о високим ешалонима. Не смијемо да будемо нереални, да је то само кривица Ђукановића, или само Зорана Заева, него и наша пошто смо ми инертни, јер не желимо да своју комоцију доведемо у питање. Сви смо фејсбук-патриоте, помало смо критични, а послије идеш и спаваш. Мило је ту ситуацију искористио сјајно, иако мислим да се у тим ципелама не живи дуго.

Људи желе слободну ријеч

– Једини простор који имам је мој портал “Дудинка”, није габарита као ИН4С, али представља одраз изнутра – моје емисије прати до 100.000 људи. Значи, људи желе да чују другу ријеч, чак иако нису сагласни са мном. Зато сте се скупили са овом причом, са порталом ИН4С, и “Слободом”. Ми у Македонији то немамо, немамо дневне новине, казао је Неделковски.

Народ трпи док му не прекипи

Оно што се у одређеним тренуцима дешава, да народу прекипи, да изађе на улицу, па чак жели да узме ствар у своје руке, завршава се тако што бивају хапшени или ућуткивани људи који су ненасилни, али су апсолутно доказани у својим умјетничким професијама, као што је маестро Игор Дурловски, режисер Борис Дамовски, глумац Владо Јовановски, или пуно новинара, рекао је Неделковски.

(ИН4С)